

新安县一批重大项目集中开工建设,涉及三大产业,总投资近百亿元——

# 项目带动投入 投入推动发展

进入冬季,寒气逼人,但在新安县,项目建设依旧热火朝天;王庄水厂项目正式动工,建成后彻底解决新安县城区因城区扩大、居民增加带来的用水问题;310国道改线工程,各路段积极推进工程建设;荆紫山开发,沉睡的道教名山将成为旅游富民的又一福地……

该县发改委负责人说,近期,新安县集中安排一批重大项目开工建设,涉及三大产业,总投资近百亿元。

争上大项目、抢上好项目、多上新项目,以大项目带动大投入,以大投入推动大发展。这一切,是该县大力推进开放招商取得的成果。

## 开放招商,构建产业高地

新安县把开放招商作为“要务之要务、重点之重点、中心之中心”,县委、县政府主要领导亲自挂帅,各分管县领导、相关委局领导、产业集聚区主任和乡镇党政一把手分成23个招商小组,结合结构调整、产业升级,促进开放招商由数量

规模型向质量效益型转变。今年前三季度,全县对接洽谈项目53个,总投资172.15亿元,签约千万元以上项目67个,合同金额416.8亿元,其中开工项目61个;预计利用省外境内资金35.3亿元。

正大集团新安现代化养殖示范项目是新安县开放招商的一个典范。该项目计划分两期实施,一期计划投资约5.28亿元,二期计划投资约2.23亿元。项目建成后,生猪年出栏量将超过200万头。届时,新安将成为生猪养殖、生猪调出和畜牧业生产大县。

## 优化环境,构建兴业福地

该县把今年作为产业集聚区“基础设施建设年”,将明年确定为“服务平台建设年”,持续提升产业集聚区承载能力。同时,下真功夫解决环境不优问题,建立完善项目联审联批服务制度和“四个一”工作运行机制,实现外商与群众零接触、企业与审批部门零接触,营造“亲

商、爱商、敬商、护商、安商”的良好社会氛围。投资66亿元的华茂新材料园建设项目,从签约到一期完工,仅用了4个月时间,创造了“华茂速度”。

## 投资兴业,项目集中开工

近期,新安县安排了22个重点项目陆续开工,都具有投资规模大、科技含量高、市场前景广阔等特点。目前已经开工的11个项目中,大部分是农业项目,包括天兴樱桃庄园、津农蔬菜三期等。民生、环保也是该县重点关注的领域,安排了310国道改线、污水处理厂、燃气加气站、水厂、安置小区建设等项目。即将开工项目则主要以大型工业项目为主,包括投资50亿元的大口径合金管项目、有色金属加工项目,投资10亿

元钛项目,投资5亿元的年产1万吨高精度钛材高钛渣项目,投资2亿元的年产800万片铝散热器、500万件汽车铝压铸件的铝业项目,投资1.2亿元的洛阳磁磁炉业有限公司项目的整体搬迁和新建磁磁真空科技项目等。22个项目总投资99.4亿元。

今年,新安县实施千万元以上项目101个,总投资348.2亿元。今年计划完成投资97.5亿元,截至9月底完成投资69.8亿元,形成了“开工一批、建设一批、竣工一批、储备一批”的项目滚动开发建设格局,在改善民生、促进产业升级、提升城市功能和激发社会投资活力等方面发挥着积极作用,也进一步增强了新安未来发展的后劲和竞争力。

本报特约记者 刘小江

## 新安6场《百姓问政》全部完成

解决问题30个,其他4个正在解决

本报讯 日前,新安《百姓问政》电视节目“看发展 问环境”在县广播电视台演播厅录制完成。此次专场问政主要围绕两个产业集聚区基础设施建设、企业用水用电、行政服务中心项目审批等企业和职工关心的话题展开。

截至目前,由该县落实办和广播电视台联合推出的政务性栏目《百姓问政》已录制播出6期,内容涉及群众反映强烈的环保、社会治安、医疗、食品安全、社会保障、优化发展环境等6个领域的问题。节目的录制播出有力地促进了有关职能部门作风转变,收到了良好社会效果。节目中反映的34个问题30个得到了解决,其他4个正在解决中。

关注百姓问政 促进效能提升

## 村主任招商“徇私情” 好女婿上门“当凤凰”

走进新安县正村镇王庄村,大片的蔬菜大棚格外引人注目。棚里的蔬菜“喝”的是营养液,用的是配方土,喷的是有机药。这样一家技术先进的种植企业是怎样落户新安的呢?

2011年年底,梁文献当选为王庄村的村委会主任。新官上任,他一心为村民办实事。他明白,要让村民真正脱贫致富,单靠村里人是不行的,必须依靠投资。可是,王庄村是一个仅有1000余人的小村,地处偏远、交通不便,也没什么资源,谁肯来这里呢?

但梁文献坚定了信心,一定要为村里找来企业投资。这时,他想到了自己的女婿胡卫。他这个女婿是山东人,在当地有煤炭企业。为了说服女婿,他一人坐车跑到山东,跟女婿详细介绍了村里的情况,说了自己的想法,还把他带回新安考察。

看到老岳丈这么热心地想为村民办事,胡卫被深深感动了。他告诉梁文献,同意在王庄村建项目,就建蔬菜大棚,不仅可以为当地村民提供工作机会,还能让村民学习先进的种植技术,带动全村人一起致富。

项目2012年7月动工,总占地200亩。为了保障技术的先进性,胡卫专门找来技术员,负责建设蔬菜大棚和技术指导。2012年年底,大棚第一批蔬菜上市。今年,在原有18个蔬菜大棚的基础上,企业又开始兴建占地6000平方米的玻璃温室。

如今,王庄村有不少村民加入了种植行列,村子致富的路也越走越宽。(杨洋)

## 似霞黄栌引人醉 约看红叶正当时

时下已进入冬季,但新安县层林尽染的秋色依然醉人。该县北部山区随处可见的黄栌树,层层叠叠,如霞似火,一派绚丽景象,吸引了众多游客前来欣赏。

张广伟 杨洋 摄



## 洛龙新闻

# 在共建中共享 在共享中共建

### 洛龙区民生工程为群众撑起幸福伞

“以前俺家住的窑洞,出村路窄还不方便,如今修了宽阔的水泥路,俺们也搬进了漂亮的新房,这都是政府给老百姓办的好事啊!”昨日,家住龙门镇王山村的老陈汉高兴地说。

今年以来,洛龙区先后投资4200余万元,对辖区镇(办事处)的行政村和背街小巷等进行治理改造。该区在大力发展经济的同时,把改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,实施了一系列惠民举措,积极推动城乡稳步发展,逐步实现全方位、大力度、多层次的民生保障局面,为全区广大群众撑起了一把“幸福伞”,促进了社会全面和谐发展。

## 家门口的文化大餐

10日中午,在洛龙区图书馆里,龙泰社区居民张友来高兴地说:“俺空闲时总在这里‘淘宝’,看看书,健健身,生活比原来充实多了。”

为满足群众日益增长的精神文化需求,推进创建国家公共文化服务体系示范区建设,洛龙区投资1000多万元建成的文化馆、图书馆、档案馆和青少年校外活动中心全部对群众免费开放。去年以来,该区共接待到馆参观学习、健身娱乐的群众6万人次。

在文化惠民千百万工程实施活动中,从2010年开始,洛龙区以“弘扬时代主旋律、反映时代文明新风”为主题,每年为群众放映电影1500场,演出戏曲100场,坚持“政府购买、专业演出、群众受惠”原则,在丰富广大群众文化生活的同时,激发群众参与文化活动的热情。截至目前,全区已放映电影1400场、戏曲40多场。

## 新农合让群众看病更轻松

“现在住院好多了,俺妻子患病经过手术治疗很快康复,总共花费1.2万元,新农合就解决了7000多元,解了我的燃眉之急。新农合政策真是咱老百姓生命健康的保护神啊!”9日,洛龙区李楼镇60多岁的杨建华说起新农合政策时激动不已。

降低门槛让农民看得起病,是新农合提高农民健康幸福指数的最大闪光点。



辖区居民文化生活丰富

洛龙区是2007年全省第一批新型农村合作医疗制度试点区之一。目前,全区新农合以镇、村为单位实现了全覆盖。近年,该区先后投资4000万元对全区卫生院进行了全面建设,基本完成了村社区卫生室的建设任务,群众基本实现“小病不出村、一般大病不出镇”,村级卫生室全部实行基本药物制度,群众就近即可享受医疗服务。

如今,新型农村合作医疗制度规范运行,全区新型农村合作医疗参合率98.77%以上,今年前三季度累计为13万人次参合群众报销住院金额4219.22万元;累计救助患重大疾病的困难群众210人次,救助资金33.5万元,缓解了群众看病贵的问题。

## 让每个孩子享受到优质教育

教育是最大的民生工程。近年,洛龙区始终坚持把教育摆在优先发展的战略地位。为全面促进教育均衡发展,让学生从“有学上”变为“上好学”,该区先后投资2亿元对辖区内的古城中学、龙祥小学、龙富小学、龙城双语小学等40余所学校进行新建和改扩建,新建、改扩建学校数占全区学校的90.9%。今年,该区继续加大教育投入力度,目前龙腾小学已开工建

设,正在进行基础开挖工作;第一实验小学校外及运动场工程、洛龙区尹屯明德小学室外及运动场工程、洛龙区第六实验学校餐厅工程已投入使用;“班班通”“降温取暖工程”建设快速推进,全区学校基本实现了学校建设标准化、师资配备合理化、素质教育特色化。

近年,洛龙区先后被省政府授予“河南省教育工作先进县(区)”“河南省儿童工作先进集体”“河南省教育宣传工作先进区”,被市政府授予“发展教育事业先进县区”等称号。

## 敬老院老人的幸福生活

“这里吃得好,住得好,服务员照顾得很周到。”日前,75岁的王闹娃提起敬老院的生活,止不住地称赞。

王闹娃是李楼镇农民,刚住进李楼镇敬老院不到一年时间,就打消了之前所有的顾虑,喜欢上了这个地方。她住的是标准间,房间里水电暖气一应俱全。食堂饭菜符合老年人的饮食习惯。敬老院的工作人员常陪老人们看电视、唠唠

嗑,让老人们生活悠闲惬意。

近年,洛龙区投入1200多万元,建成了7个镇(办事处)敬老院,建成3个日间照料中心。全区7所农村敬老院已全部完成温暖工程。

今年前三季度,洛龙区保障城乡低保及五保对象1.8万余人,累计发放保障资金2650万元,切实保障了困难群众的基本生活。

## 家门口实现就业梦

“在这里打工,比去外地强多了,工资不低,天天能回家,日子过得舒坦。”10日,在洛龙高新区内一家企业上班的李耀伟说。

“就业是民生之本”。为促进就业再就业,洛龙区综合利用各种培训资源,有针对性地开展阳光工程、雨露计划等活动,采取一系列有力举措,切实提高劳动者素质,拓宽就业渠道,带动辖区群众脱贫致富。该区每年拿出专项资金用于培训补贴,调动群众参加培训积极性。今年以来,该区失业人员再就业494人,新开发就业岗位8750个,全区城镇新增就业3438人,实现城镇“零就业家庭”动态为零;培训农民2820人,一大批农村群众逐步转变为技能型农民工。

“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”。今年,该区把办好惠民实事作为首要任务来抓,目前共投入资金7亿元,使一大批民生工程得到有效落实;硬化通组通户道路130.6公里,为群众铺起致富路;建成城市管理数字化指挥中心,提升城市精细化管理水平;农村饮水安全工程让4000多名群众用上了“放心水”;建成15个农村社区服务中心,让群众办事更方便了……

洛龙区民生工程扎实推进,件件实事办到群众心坎上,受到群众普遍欢迎。

本报特约记者 张俊望 文/图

## 多措并举 改善民生

## 搭建平台 持续帮扶 热情服务

## 洛龙区工商联 获省级殊荣

本报讯 近日,洛龙区工商联荣获“河南省县级工商联五好标准建设示范点”称号,是我市(县)级工商联中唯一获此殊荣的单位。

近年,洛龙区工商联围绕争创“河南省县级工商联五好(领导班子好,会员发展好,商会建设好,作用发挥好,工作保障好)标准建设示范点”工作部署,建立、完善工作制度,努力形成科学、规范的工作机制,优化会员结构,不断提升企业会员和团体会员的比例。目前,全区会员单位达454个,建立了一批商会组织。

洛龙区工商联注重搭建平台,热情服务。其先后组织340名会员参加了各类学习培训,组织非公企业负责人参加培训活动。同时,每年自主组织培训班4期至6期,有效提高了全区非公经济管理人员的思想素质、经营素质和管理水平。

洛龙区工商联以“村企共建”为抓手,组织、引导21家企业和19个村结成帮扶对子,开展持续帮扶,累计组织帮扶投资3050万元,助推通组通户道路建设、村庄绿化、文化广场新建、扩建等工程,使帮扶村村容明显改观;积极协调会员企业通过相互担保、拆借等形式破解资金短缺问题,截至目前共协调融资1.2亿元,为企业发展注入了新的活力。该区工商联6个会员农业产业化项目,累计投资1.35亿元,安排1400名农民就业。(张俊望 崔学棠)

## 皂角树村农家书屋 获全市“十佳”

本报讯 近日,我市“十佳”农家书屋评选活动揭晓,关林街道办事处皂角树村农家书屋喜获市“十佳”农家书屋称号。

皂角树村十分重视村民业余文化生活,投资50余万元建起的农家书屋,总建筑面积200余平方米,藏书近2万册,可同时容纳100人阅读学习。

该村将农家书屋与农村党员远程教育等资源有机结合起来,将读书、学习活动与党员议事会、民主生活会有机结合起来,使党员群众学习内容更加丰富。该村党委将有关党的理论及十八大报告等重要文献和书籍专柜存放,党员群众不出村就可以借阅各类党建书籍。该村党委还利用图书资源组织党员学习科技、法律、生活保健、文化教育等知识,把农家书屋打造成为新型农村的文化生活阵地。

(张俊望 高维玮)